买卖双方仍在博弈 深度观望情绪正浓

楼市拐点真的到了吗?

□见习记者郭洪敏

近日,申城天气忽冷忽热,更似楼 市的写照

开发商满怀期待的"金九银十"梦 碎之后,开启了打折促销行动。据某知 名房产网站统计,近期,沪上一手楼市 各种明折暗扣都算上,降价幅度多在 20%左右,一些前期涨得过快、泡沫较 为明显的项目,降价幅度甚至达到 30%。而二手房东近日挂牌的也逐渐 增多,议价空间在5%-10%之间。

业内人士认为,楼市降价虽已显 山露水,但拐点论尚未成型。

降价已显山露水

最近一段时间,上海房地产市场 "降" 吉一片。

中国知名的房地产投资专家贾卧 龙表示,在政策的长期调控下,开发商 的资金链普遍偏紧。银行堵死了房企 的来钱渠道,市场成交量已经连续多 月下滑, 同款越来越难。资金压力下, 一些资金状况不错的大型房企也开始 主动降价,房价下调大趋势已成事实。

"即使个别项目可能亏本,也比企 业被一个项目拖死要好。降价宜早不 宜迟。"一位开发商表示。

11月26日,之前炒得沸沸扬扬的 "被砸楼盘"中海御景熙岸最后一批精 装公寓房源开盘,均价依旧定在1万7 千元/平方米。记者当天在售楼现场看 到,前来看房和选房的客户络绎不绝。

"三房早都没了,现在只剩下两房。"售 楼外现场的一位工作人员颇有些不耐 烦地回答顾客的询问。

降价,让整个新房的成交量从今 年8月份以来持续下滑的谷底中缓慢 地爬出来。汉字地产监测数据显示, 11月13日至20日,全市商品住宅成 交面积为11.17万平方米,环比增加 12.34%,这是10月份房价大跌以来的 持续两周成交回升。

德佑地产研究部主任陆骑麟建 议,现在正是价格大幅调整的楼盘的 最佳购入时机,从中长期来看,房价持 续调整下跌的情况微乎其微。

与一手房相比,二手房价格相对 坚挺。不过,议价空间已经扩大。

"最近,来挂牌的房东多了起来。 大约有10%的议价空间。"神州房地产 中介公司花木店的小周告诉记者。

福来美源深店的陈经理也证实了 小周的说法。他表示,源深店附近以高 档楼盘和学区房居多,以前房价一直 比较坚挺,但最近一段时间,来挂牌的 房东多起来,价格也下跌了5-10%。

博弈战仍在持续

一直想在花木地区买套房子的新 上海人陈先生,是二手中介门店的常 客。他告诉记者,最近看中了一套房 子,两三个月前挂牌价是220万元左 右,现在是192万元,降了20多万元。 但他并不急着买进,还想继续观望, "肯定还会再跌的。"



11月26日,中海御景熙岸的精装公寓开盘,吸引了不少买房者。 □记者朱泉春/摄

记者采访了解到,像陈先生这样 仍在观望的人不在少数。

"从9月到现在,我隔几天就打个 电话,看看价格的变化。"王小姐关注 花木的"古北御庭"已经很久了。据她 观察, 这个楼盘先是几次推识了开盘 时间,开盘后又维持高位价格不动。 "目前,均价4万6千元/平方米,我还 是接受不了,再等等吧!"她表示。

中原地产近日发布的一份报告 称,由于买卖双方陷入僵持,目前沪上 一手房市场成交陷入低迷。10月上海 二手住宅成交量仅为7138套,较9月 下滑25%,较去年同期暴跌44%,这一 成交水平甚至不及今年2月份春节时 期,预计这种冷落的局面将持续到年

底。上海中原研究咨询部高级经理龚 敏分析,一手房降价对二手房市场的 影响非常有限,因为二手房业主定价 主要依据自身情况决定,在限购令持 续的背景下,对于没有资金压力的投 资型业主,他们不会大幅降价抛盘;而 以改善住宅为目的的房东,大多仍为 刚需,所以也不愿意大幅降价抛盘。

"所谓的楼市拐点论,我觉得还没 有成型,或者说言之过早。目前,一手 房部分开发商可能因为年底报表、现 金流等因素冼择性地作了一些促销活 动,而大部分也仅限于外环。而二手房 房东的个人财富实力以及个人投资方 式,在这个市场上还是能够HOLD住 的。"汉宇地产董事总经理施宏叡说。

言商论道

"反潮流" 营销也有戏

上周六,"'我给老师写封信' 上海市中小学生书信大赛"落幕 颁奖。主办方上海市邮政公司有 关人士表示,沪上商业信函逐年 增加,总体信函量也因此递增,但 老百姓互寄的书信量却在下降。 通过书信大赛这一形式,能让中 小学生重拾书信,有助于弘扬书 信文化

在电子邮件逐渐代替书信的 趋势下,笔者把这一活动理解为 -种"反潮流营销"

事实上, 由于人们的审美风 尚具有周期性, 怀旧型消费也是 大有市场的。笔者发现,纸制智 卡近年来又开始重回人们的生 活。邮政窗口每年都会推出圣诞 春节卡等各类贺卡, 据说这 几年购买的人数也有增加的趋 势。

同时,"反其道而行之"也往 往更符合年轻人的口味。只要设 计得当,吸引他们参与以书写、书 信为载体的活动,也可以赢得呼 应,进而拓展这部分细分市场 比如,在情人节设计一个"书信传 递爱"的活动,让青年情侣将书写 姜观又适合公开的情书拿出来秀 一秀、比一比,应该也会对书信业 务有节目的拉动效应。

当然,作为增长中的商业信 函,邮政部门更应抓住市场增长 之势,大作文章

现在,居民的电费、水费、手 机费、银行对账单等各式各样的 信函,都是通过商业信函投递到 户。商家通过这种"面对面"的交 流渠道,拉近了与消费者的距

一些家庭主妇甚至已习惯于 先比较信箱里的促销信息, 再决 定到哪里购物。这其中蕴藏着巨 大商机,建议邮政部门加强市场 化运作力度, 比如, 增加商家的 优惠券投递、消费抽奖等形式的 业务,让商家乐于选择商业信函 作为促销手段。

中长期银行理财产品走俏

本报讯 (见习记者郭洪敏)近 日,记者从沪上各大银行了解到,由于 监管的加强,目前1个月以内的短期 理财产品正在逐步淡出人们的视线, 而中长期理财产品正量价齐升,成为 各大银行的主打产品。

数据显示,银行超短期理财产品 已经出现量价齐跌。其中,盛世普益 的统计数据显示,10月份,投资期限 为1个月以下的超短期产品占比下 降最大,达9.25%。同时,该类产品的 发行量为407款,比9月份减少235

1个月内短期理财产品发行下 滑,和此前监管机构原则上叫停超短 期理财产品有关。刚刚上任的银监会 主席尚福林在日前举行的第四次经济 金融形势通报分析会上称,"原则上, 不允许发行一个月及以下期限理财产

蔬菜小幅上涨

本报讯 (见习记者 郭洪敏)记 者昨日从上海市农产品批发中心了解 到,立冬过后,受降温、降雨等天气因 素影响,蔬菜价格出现小幅上涨;而猪 肉价格则因供应量上升,出现稳中略 降的趋势。

国家统计局上海调查总队公布的 最新数据显示,本市鲜菜价格在连续 7周下降后出现反弹,环比涨幅为 8.8%。其中,本市地产叶菜类价格上 涨明显,旬环比涨幅为11.6%。昨日, 上海农产品中心的小青菜批发价为 2.2元/公斤,鸡毛菜批发价为4元/公 斤;而10月17日,青菜的批发价为 1.28元/公斤,鸡毛菜的批发价为2.89 元/公斤。据上海市农产品批发中心 管理处相关人员介绍,由于冬天青菜

天滚动型等常规现金管理型产品外, 目前正在发售的理财产品多为中长 期,发行期限最短的也有30天。"1个 月以内的产品未必会完全停售,但是 那些明显有高息揽储嫌疑的产品,估 计是不会有了。"某银行一位理财分析 与此相适应的是,理财市场中

记者昨日在和讯网看到,除了7

长期产品数量有明显上升。记者从 相关网站了解到,11月1日至18日, 国内商业银行发行的理财产品总量 为1296款,中长期产品达到596款, 占发行总量的45.9%,数量明显增

"短期产品虽然受到了限制,然而 银行依旧有借助理财产品吸引资金的 需求,所以中长期产品自然成为银行 在年末力推的重点。"该理财分析师表

肉价稳中有降

的种养和维护成本都会有所增加,产 量也会有所下降,价格上涨是一种必

昨日,记者在上海农产品批发中 心看到,猪肉平均价格为20元/公 斤,而国庆期间的猪肉价格则为25 元/公斤。农产品中心管理处相关人 吕介绍, 猪肉价格下降和近期供应量 上升有关,近期该中心的生猪供应量 是每天3200头,而在国庆期间,这个 数据为2600头。此外,近期仔猪价 格的下调,养猪成本略微下降,也是 猪肉价格下调的原因之一。他预测, 目前,猪肉价格已经接近国家的储备 肉价格(19元/公斤),故此下降空间 有限,预计肉价将稳定到两节(元旦、 春节)前。



东方瓜果城的草莓基地内,工作人员忙着采摘草莓。

沪郊首茬草莓上市

本报讯 (记者张匀初)近日, 六灶东方瓜果城内的草莓成熟了。

据工作人员介绍,草莓喜阴不耐 热,一般在每年9月中下旬栽种,元旦 期间才有少量上市。基地采用大棚 灌水降温方法,提前一个月种植草 莓,11月下旬便有草莓成熟泛红。他

表示,如果施肥得当,草莓亩产量可 达到2000公斤以上。但为了保证草 莓品质,基地采取"优生优育"措施, 把每亩产量控制在1千公斤左右。目 前,东方瓜果城所产草莓已开采,售 价每公斤50元。下周起,将开放20 亩的草莓大棚,供游客采摘。

首枚彩银镶嵌 邮政贺卡发售

11月27日起限量发行

本报讯 (记者黄静)11月27日, 由浦东新区邮政局制作发行的国内首 枚彩银镶嵌邮政贺卡——"宝瓶"邮资 图贺卡,在新区各邮政窗口限量首发, 售价为80元。

据悉,该贺卡采用2012年中国 邮政贺卡型制作方式, 内件为印有龙 图案的镶嵌 4 克纯银彩色"宝瓶"的 银薄片卡片,便于互赠亲友时书写贺 卡寄语和祝词。尺寸为230毫米×120 毫米,"宝瓶"纯银图尺寸为33毫 米×33毫米。每枚纯银薄片中均带有 收藏证书, 在全国发行3万枚, 其中 第00001号贺卡将被上海邮政博物馆 收藏

值得一提的是,该贺卡所使用的 "宝瓶"邮资图是中国邮政仅限于制作 2012年定制型中国邮政贺卡时使用 的邮资图案,因为具有唯一性,对集邮 爱好者而言尤显难得和珍贵。

此外,该贺卡同时可参与中国邮 政组织的2012年中国邮政贺卡的开 奖活动。